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ENCUESTA NACIONAL: Gestión Presidencial
Aprueba: 35%
Desaprueba: 59%

El descenso que veníamos señalando en la aprobación presidencial 
en los últimos meses a nivel de Lima Metropolitana se confirma en 
las cifras a Nivel Nacional que presentamos a continuación. El 35% 
de los peruanos aprueba la Gestión del Presidente Alan García, 
mientras que el 59% opina lo contrario.

Como puede apreciarse en el cuadro que desagrega estos 
números, el Norte del país constituye su principal bastión (23% de 
aprobación), pero en las zonas Centro, Sur y Oriente las acciones de 
este primer año de gobierno no se han dejado sentir y el promedio 
de desaprobación bordea el 74%.

Esta situación parece alcanzar también al Premier Jorge del 
Castillo (aprueba 32%) y a la Presidenta del Congreso, Mercedes 
Cabanillas (42% aprobación), cuya destacada gestión a nivel de 
Lima Metropolitana se diluye en la ponderación general del país. 
Quizá lo más saltante en este sentido sea notar que ninguno de los 
líderes de la oposición ha cosechado para sí en este río revuelto, sus 
calificaciones aparecen tan desencantadas como las anteriores. El 
20% aprueba el desempeño público de Ollanta Humala, y Lourdes 
Flores aparece con un frágil 37% a su favor.

Por último, esta encuesta del Instituto de Opinión Pública de la 
Pontificia Universidad Católica, ofrece datos interesantes en torno 
a la EXTRADICIÓN de ALBERTO FUJIMORI. Si bien fue realizada 
antes del rechazo del Juez Álvarez, las cifras recogen la opinión 
y percepción del país en relación a temas centrales como su 
nacionalidad (62% considera que es más japonés que peruano) 
y su actitud para con el Perú (74% considera que su postulación 
como senador es solo una forma de burlar la justicia).
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En general, ¿diría Ud. que aprueba o desaprueba la Gestión del Presidente de la República, 
Alan García?

En general, ¿diría Ud. que aprueba o desaprueba la Gestión del Presidente de la República, 
Alan García? (Serie- Lima Metropolitana)

En general, ¿Ud. tiene mucha, alguna, poca o ninguna Confianza en el Gobierno?

APROBACIÓN PRESIDENCIAL/ GOBIERNO

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Aprueba 35 45 23 17 13 11

Desaprueba 59 48 71 80 78 84

No precisa 7 8 6 2 9 5

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

APROBACIÓN
Setiembre

2006
Octubre

2006
Noviembre

2006
Diciembre

2006
Enero
2007

Febrero
2007

Marzo
2007

Abril
2007

Mayo
2007

Junio
2007

Julio
2007

Aprueba 56 57 58 56 59 55 64 56 51 51 45

Desaprueba 25 26 28 31 30 31 28 31 39 39 48

No precisa 18 18 14 13 11 14 8 12 10 10 8

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas 606 613 565 510 523 438 449 455 464 480 500

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Mucha 5 6 4 3 4 1

Alguna 20 25 14 11 7 9

Poca 43 42 49 36 33 45

Ninguna 33 27 33 50 56 43

No precisa 0,3 0,4 - - - 1

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO
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En general, ¿Ud. tiene mucha, alguna, poca o ninguna confianza en el Gobierno? (Serie- 
Lima Metropolitana)

¿Aprueba o desaprueba la decisión de la Fiscal Chilena de recomendar la Extradición de 
Alberto Fujimori?

DOSSIER FUJIMORI

CONFIANZA
Setiembre

2006

Octubre

2006

Noviembre

2006

Diciembre

2006

Enero

2007

Febrero

2007

Marzo

2007

Abril

2007

Mayo

2007

Junio

2007

Julio

2007

Mucha 4 3 3 7 7 6 6 6 7 7 6

Alguna 16 17 18 18 26 23 20 25 30 20 25

Poca 41 44 41 41 45 47 44 49 43 49 42

Ninguna 37 33 36 30 21 22 29 20 19 24 27

No precisa 3 3 1 4 1 1 1 1 1 - 0

Total % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas 606 613 565 510 523 438 449 455 464 480 500

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Sí 90 91 86 92 86 88

No 10 9 14 8 15 12

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Aprueba 73 74 68 77 64 63

Desaprueba 22 21 26 17 31 28

No precisa 5 5 6 6 6 9

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

¿Conoce o ha oído hablar de la decisión de Alberto Fujimori de postular como candidato 
a Senador para el Parlamento de Japón?
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Para Ud., ¿Alberto Fujimori es…?

En relación a la candidatura de Alberto Fujimori al Senado de Japón, ¿Ud. diría que…?

Personalidades Políticas

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

 Es una forma de burlarse de la justicia 
peruana

                 74                   76                  70                  71                  69                  64 

 Le es indiferente, no le interesa lo que 
suceda con Fujimori 

                 13                   12                  13                  15                  11                  16 

 Es una gran oportunidad para defender 
los intereses del Perú

                  9                     9                  10                   8                   9                  12 

 No precisa                   5                     3                   7                   6                  11                   8 

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Más Japonés que Peruano 62 61 62 68 49 67

Igual de peruano y japonés 23 24 24 20 27 24

Más Peruano que Japonés 11 13 9 7 15 5

No precisa 4 2 5 5 9 4

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Aprueba 32 39 22 19 15 17

Desaprueba 58 52 61 73 71 68

No precisa 11 9 17 8 15 15

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

En general, ¿diría Ud. que aprueba o desaprueba la Gestión del Primer Ministro, Jorge 
del Castillo?
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En general, ¿diría Ud. que aprueba o desaprueba el Desempeño Público de Ollanta Humala 
Tasso?

En general, ¿diría Ud. que aprueba o desaprueba la Gestión de la Presidenta del Congreso, 
Mercedes Cabanillas?

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Aprueba 42 50 33 29 18 27

Desaprueba 46 40 51 60 69 57

No precisa 12 11 16 11 13 16

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Aprueba 20 15 22 32 26 44

Desaprueba 72 79 71 52 53 47

No precisa 8 6 8 17 22 9

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

En general, ¿diría Ud. que aprueba o desaprueba el Desempeño Público de Lourdes Flores 
Nano?

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Aprueba 37 37 43 27 29 36

Desaprueba 53 54 44 62 58 52

No precisa 10 9 13 12 13 12

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO



Año II / Julio de 2007

Página �

En general, ¿diría Ud. que aprueba o desaprueba el Desempeño Público de Alejandro 
Toledo Manrique?

En general, ¿Ud. tiene mucha, alguna, poca o ninguna Confianza en el Congreso de la 
República?

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Aprueba 29 31 27 20 20 36

Desaprueba 63 63 62 68 62 56

No precisa 8 6 11 12 18 8

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

En general, ¿Ud. tiene mucha, alguna, poca o ninguna Confianza en el Poder Judicial?

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Mucha 2 2 3 1 2 3

Alguna 16 20 14 9 6 11

Poca 37 37 41 38 26 36

Ninguna 43 41 41 53 66 49

No precisa 1 1 1 - 2 1

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Mucha 3 2 4 1 - 16

Alguna 12 13 14 9 6 15

Poca 34 36 35 32 20 33

Ninguna 49 48 45 57 73 33

No precisa 2 2 1 2 2 3

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Instituciones
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Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Mucha 2 2 2 1 - 3

Alguna 16 18 15 9 11 13

Poca 38 40 37 36 29 32

Ninguna 43 38 46 53 58 51

No precisa 2 2 1 1 2 1

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Mucha 13 12 15 7 9 31

Alguna 24 26 24 20 15 25

Poca 36 34 39 38 44 29

Ninguna 24 24 20 34 29 15

No precisa 3 3 2 2 4 -

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

En general, ¿Ud. tiene mucha, alguna, poca o ninguna Confianza en los Partidos 
Políticos?

En general, ¿Ud. tiene mucha, alguna, poca o ninguna Confianza en la Iglesia Católica?

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Mucha 34 30 42 34 24 52

Alguna 25 27 24 23 20 12

Poca 20 20 17 23 35 20

Ninguna 19 21 15 18 22 16

No precisa 2 2 2 2 - -

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

En general, ¿Ud. tiene mucha, alguna, poca o ninguna Confianza en las Fuerzas 
Armadas?
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En general, ¿Ud. tiene mucha, alguna, poca o ninguna Confianza en los Medios de 
Comunicación?

¿Cómo calificaría Ud. la Situación Política general del Perú: diría que es muy buena, buena, 
regular, mala o muy mala?

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Mucha 16 15 24 4 9 30

Alguna 34 37 31 31 16 24

Poca 35 34 32 39 40 35

Ninguna 15 13 12 25 33 12

No precisa 1 1 1 1 2 -

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Muy buena 1 0,4 1 0,4 - 1

Buena 8 9 7 4 4 8

Regular 60 68 56 39 33 57

Mala 23 17 26 40 44 27

Muy mala 8 5 9 15 18 4

No precisa 1 1 2 1 2 3

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Mejor 22 27 15 14 7 15

Igual 41 45 40 29 35 28

Peor 32 22 40 52 55 51

No precisa 6 6 6 5 4 7

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Y, ¿cree que dentro de 12 meses la Situación Política del País será mejor, igual o peor que 
ahora?

SITUACIÓN POLÍTICA
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En general, ¿qué tan Satisfecho está Ud. con el Funcionamiento de la Democracia en el 
Perú?

ECONOMÍA

Hablando ahora sobre su Situación Económica Familiar, ¿cómo diría que está comparándola 
respecto de hace 12 meses?

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Muy satisfecho 2 2 2 1 2 3

Satisfecho 33 39 28 20 15 26

Insatisfecho 52 47 59 63 58 57

Muy insatisfecho 11 11 9 15 20 9

No precisa 2 2 2 2 5 4

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Mucho mejor 3 2 3 2 2 7

Algo mejor 22 26 20 9 7 19

Permanece igual 47 48 50 40 36 42

Algo peor 24 20 21 40 46 25

Mucho peor 5 4 6 8 9 8

No precisa 1 1 1 0,4 - -

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Mejorará mucho 4 4 5 2 - 5

Mejorará algo 38 44 34 26 13 39

Permanecerá igual 31 32 31 27 20 28

Empeorará algo 18 12 22 31 38 19

Empeorará mucho 4 2 4 11 20 5

No precisa 5 6 4 4 9 4

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

¿Y cómo cree que estará su Situación Económica Familiar dentro de 12 meses?
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¿Y cómo cree que estará la Situación Económica del Perú dentro de 12 meses?

Hablando ahora sobre la Situación Económica del Perú, ¿cómo la calificaría comparándola 
respecto de hace 12 meses?

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Mucho mejor 2 2 3 2 - 4

Algo mejor 24 29 20 11 7 11

Permanece igual 40 44 41 29 33 25

Algo peor 26 19 26 44 49 39

Mucho peor 7 4 7 13 11 22

No precisa 2 2 4 0,4 - -

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Mejorará mucho 3 4 3 1 - 3

Mejorará algo 33 42 24 20 6 17

Permanecerá igual 30 32 33 20 26 29

Empeorará algo 23 15 30 39 44 32

Empeorará mucho 6 3 7 15 20 16

No precisa 5 5 4 5 6 3

Total % 100 100 100 100 100 100

Base de entrevistas ponderada 1.200 729 220 167 36 48

RESPUESTAS Total %
DOMINIO
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FICHA TÉCNICA

•	 Título del estudio: Encuesta de Opinión Julio 2007
•	 Objetivos del Estudio: Evaluación de autoridades e instituciones; opinión acerca de la coyuntura actual.
•	 Encuestadora: Pontificia Universidad Católica del Perú
•	 Nº de registro: 0108-REE/JNE
•	 Universo o población objetivo: Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes de 14 provincias urbanas principales del 

país (ver detalle de provincias en lista adjunta).
•	 Tamaño de la muestra: 1.200 personas entrevistadas.
•	 Error y nivel de confianza estimados: ± 2,83% con un nivel de confianza del 95%, asumiendo 50%-50% de heterogeneidad, 

bajo el supuesto de muestreo aleatorio simple.
•	 Cobertura: 66 distritos en 14 provincias urbanas pertenecientes a 13 regiones del país.
•	 Nivel de representatividad: Las provincias donde se realizaron las entrevistas concentran el 48,83% de la población del 

Perú. Los resultados han sido ponderados en función del peso poblacional de cada departamento y/o provincia según los 
resultados del Censo 2005, proporcionados por el INEI. En el caso de Lima Metropolitana – Callao, la ponderación además 
incorpora el peso de cada zona de la ciudad.

•	 Procedimiento de muestreo: Se realizó una muestra probabilística polietápica de conglomerados, estratificada según pro-
vincia. Dentro de Lima se estratificó la muestra de acuerdo con grandes zonas de la ciudad (cono norte, cono este, cono 
sur, centro, cono oeste-suroeste). En cada estrato se seleccionó una muestra simple al azar de manzanas por computadora, 
posteriormente se realizó una muestra sistemática de viviendas en cada manzana seleccionada y se aplicaron cuotas de 
sexo y edad para la selección de personas al interior de las viviendas. 

•	 Técnica de recolección de datos: Mediante entrevistas directas en las viviendas seleccionadas.
•	 Supervisión de campo: Se supervisó el 30% de las entrevistas realizadas.
•	 Fechas de aplicación: Entre el 6 y 8 de julio de 2007.
•	 Financiamiento: Pontificia Universidad Católica del Perú.
•	 Página web: http://www.pucp.edu.pe
•	 Email: iop@pucp.edu.pe
•	 Detalle de los distritos donde se realizaron las entrevistas: Ver lista adjunta.

Departamento Provincia Distritos

Lima Lima Cercado de Lima, Ate, Breña, Chorrillos, Comas, El Agustino, Independencia, La 
Molina, La Victoria, Los Olivos, Miraflores, Pueblo Libre, Puente Piedra, Rímac, San 
Borja, San Isidro, San Juan de Lurigancho, San Juan de Miraflores, San Martín de 
Porres, San Miguel, Santa Anita, Santiago de Surco, Surquillo, Villa El Salvador, Villa 
María del Triunfo

Callao Callao Callao, Bellavista, La Perla, Ventanilla

Ancash Santa Chimbote, Nuevo Chimbote

Arequipa Arequipa Arequipa, Alto Selva Alegre, Cayma, Cerro Colorado, Jacobo Hunter, Mariano Mel-
gar, Miraflores, Paucarpata, Socabaya, Jose Luis Bustamante y Rivero

Cusco Cusco Cusco, San Sebastián, Santiago, Wanchaq

Ica Ica Ica, Parcota

Junín Huancayo Huancayo, Chilca, El Tambo

La Libertad Trujillo Trujillo, El Porvenir, La Esperanza, Víctor Larco Herrera

Lambayeque Chiclayo Chiclayo, José Leonardo Ortiz, La Victoria

Loreto Maynas Iquitos, Punchana, Belén, San Juan Bautista

Piura Piura Piura, Castilla

Puno Puno Puno

San Román Juliaca

San Martín San Martín Tarapoto


